



UNIVERSITAS TYRNAVENSIS

Časopis Trnavskej univerzity v Trnave

2 | 2014

LET(O)_2014

*Vítaznú fotografiu súťaže uverejníme
na obálke budúceho čísla časopisu*

WEFO.SK
photographer



Čestný doktorát pre prof. Lechtu



Kórejský konzul na návšteve
v Univerzitnej knižnici



Cena K. Planka študentovi PF

Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce

Deň zdravia Fakulty zdravotníctva a sociálnej práce



Dni fakulty FZaSP sa pomaly stávajú tradíciou. Po úspešných minuloročných dňoch fakulty sme aj tento rok v marci usporiadali podujatie zamerané na prezentáciu činnosti jednotlivých katedier. V týždni od 17. do 21. marca 2014 mali jednotlivé katedry možnosť prezentovať svoje aktivity záujemcom i študentom. Katedra verejného zdravotníctva v rámci tohto podujatia pripravila Deň zdravia, ktorý prebehol v stredu 19. marca 2014. Program bol skutočne bohatý. Deň začal preventívnymi vyšetreniami cholesterolu, triacylglycerolov a glukózy v krvi záujemcov a inými objektivizačnými meraniami, ktoré mohli poukázať na prípadnú skrytú hrozbu kardiovaskulárne-

ho ochorenia. Nasledovali prednášky na verejno-zdravotnícke témy (prevencia kardiovaskulárnych a nádorových ochorení, vplyv fyzickej aktivity na zdravie a prednáška zameraná na informovanie o nerovnostiach v zdraví), ktoré prezentovali odborníci z Katedry verejného zdravotníctva, ako aj z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Trnave. Občerstviť sa mohli účastníci zdravo pripravenými jedlami a nápojmi z ponuky predajne Norbi Update. Deň venovaný zdraviu sme zakončili spoločným cvičením zumbly a prednáškami o džude a tajči. Celý deň zdravia bol výsledkom práce tímu pracujúceho na medzinárodnom projekte ACTION-FOR-HEALTH, ktorého cieľom bolo pripraviť akčný plán boja proti nerovnostiam v zdraví. Okrem tohto podujatia máme v pláne ešte niekoľko aktivít, ktoré v meste Trnava môžu prispieť k zlepšeniu zdravia. O všetkých budeme priebežne informovať.

Marek Psota

3. konferencia doktorandov na Fakulte zdravotníctva a sociálnej práce

V dňoch 1. a 2. apríla 2014 sa na pôde FZaSP konala v poradí už 3. konferencia doktorandov. Podujatie pôvodne určené na prezentovanie prác interných doktorandov jednotlivých odborov sa časom rozrástlo na konferenciu s medzinárodnou účasťou a stále sa zvyšujúcou kvalitou. Inak to nebolo ani tento rok. Na konferencii sa zúčastnili interní aj externí doktorandi nielen z našej fakulty, ale aj zo Slovenskej zdravotníckej univerzity, Prešovskej univerzity, Univerzity Pardubice či Jihočeskej univerzity. Konferenciu otvoril svojou prednáškou „Základy vedecského bádania pre doktorandov FZaSP TU“ prof. MUDr. Martin Rusnák, CSc. Nasledovala prednáška Mgr. Lukáša Paveleka, PhD., ktorý prítomných oboznámil s využitím štatistického programu SPSS vo výskume. Potom už vystúpili jednotliví doktorandi. Program bol bohatý. Účastníci totiž diskutovali o významných témach z oblastí verejného zdravotníctva, laboratórnych vyšetrovacích metód, ošetrovateľstva a sociálnej prá-

ce. Zúčastnení školitelia, kolegovia doktorandi a ostatní záujemcovia teda mali možnosť vymieňať si skúsenosti a debatovať o prezentovaných témach dizertačných prác, ako nozokomiálne infekcie či infekcie krvného riečiska, surveillance infekčných ochorení, očkovanie, rezistencia na antibiotiká, chronická obštrukčná choroba pľúc, rizikové faktory kardiovaskulárnych chorôb u detí, riziko pádov v zdravotníckych zariadeniach, meranie kvality sociálnych služieb a iných. Celá konferencia sa konala pod záštitou dekana fakulty, prof. MUDr. Jaroslava Slaného, CSc., a prodekanke pre doktorandské štúdium, doc. PhDr. Martiny Žákovej, PhD., a zorganizovali ju sami doktorandi. Na konferencii zaznelo mnoho dobre mienených rád a pozitívnej kritiky, pomocou ktorých môžu nielen končiaci doktorandi zvýšiť kvalitu svojich dizertačných prác. Podujatie sa stalo na našej fakulte tradíciou a už teraz sa tešíme na stretnutie o rok.

Marek Psota